



特朗普“劲敌”德桑蒂斯宣布竞选美国总统

据中新社

2024年美国总统的竞选争夺战，日趋激烈！当地时间24日，44岁的佛罗里达州州长德桑蒂斯正式宣布，加入这场大选的角逐。当天，德桑蒂斯正式提交了角逐2024年总统大选的文件。他在对外发布的竞选视频中称，“美国的衰落并非不可避免，而是一种选择。我们应该选择一个新的方向——一条带领美国复兴的道路……我正在竞选美国总统，领导伟大的美国再次复兴。”

德桑蒂斯不仅被部分共和党人视作能够替代美国前总统特朗普，赢得党内候选人名额的“头号新星”，实际上，他以前也是特朗普的“小弟”。对自己曾经的“导师”发起挑战，德桑蒂斯胜算几何？

“新星”崛起

2022年连任州长人气爆棚

2022年11月9日，美国中期选举佛州州长选举结果揭晓，德桑蒂斯以领先近20%的巨大选票优势，在开票后仅一个小时，便击败了民主党对手克瑞斯特，轻松赢得州长连任。要知道，2018年，首次参选州长时，德桑蒂斯是靠着时任美国总统特朗普的背书支持，仅以0.4%的微弱优势成功当选的。

连任庆功会上，意气风发的德桑蒂斯面带微笑，向台下的支持者们挥手致意。他称，“我们不仅赢得了选举，还改写了政治版图”，台下听众则热烈地高呼“再过两年，再过两年”！

支持者们似乎已经从中期选举的胜利中，开始畅想德桑蒂斯在两年后将入主白宫的又一场胜利。

这场压倒性胜利，提升了德桑蒂斯在不少共和党人眼中的形象，为他争取2024年共和党总统候选人的提名铺平了道路，也为他与特朗普的潜在竞争，埋下了伏笔。

德桑蒂斯以优异成绩毕业于耶鲁大学和哈佛大学法学院，在进入政界前，他曾加入美国海军，随部队参与过在伊拉克的军事行动，并曾为海豹突击队担任法律顾问。2012年，年仅34岁的他当选国会议员，并在2018年的佛州州长竞选中胜出。

美国政治新闻网(politico)回顾了德桑蒂斯一路走来的转变。担任佛州州

长之初，他原本是一名温和派人士，但在新冠疫情席卷美国后，执政风格发生了“戏剧性转变”。他签署行政令禁止学校强制要求戴口罩，这一争议性举动反而让他在共和党人中树立起了“口碑”。

从“小弟”到“劲敌”与特朗普的“恩怨情仇”

相较于德桑蒂斯在公众面前所展现的年轻、沉稳形象，特朗普给人的印象，截然不同。

2022年11月，特朗普已宣布参加2024年美国总统大选，但目前他官司缠身，麻烦不断。2023年3月30日，因“封口费”案，他成为美国历史上首位面临刑事起诉的前总统。

与此同时，德桑蒂斯的目标也逐渐显现，不断呛声特朗普。

他曾在接受媒体采访时明确指出，特朗普“喜欢搞破坏”，“喜欢雇佣与其公开宣称的政策利益南辕北辙的人”，还“经常向新闻媒体泄露信息”。

或许是感到自己的地位受到威胁，特朗普专门发表声明，反击德桑蒂斯，称他是一个“业绩平平的州长，会玩政治把戏”。特朗普还警告德桑蒂斯，不要在2024年寻求入主白宫，甚至暗示他知道一些关于德桑蒂斯不光彩的消息：“也许除了他的妻子，我比任何人都了解他。”

实际上，两人早些年的关系完全不同。2018年，德桑蒂斯第一次竞选州长时，曾获得特朗普的全力支持。在他的



2023年1月3日德桑蒂斯出席州长就职仪式(资料图片) 新华社发

一段竞选广告中，出现了诸多“特朗普元素”——给他的孩子读印有特朗普头像和姓名的书，并特意让孩子穿上了“让美国再次伟大”的衫衫。

当时，德桑蒂斯一度被称作“佛州的特朗普”，他被认为是效仿了特朗普大部分政治风格。共和党观察人士还将德桑蒂斯称为“有内涵的特朗普”或“特朗普2.0”。

昔日“小弟”羽翼已丰，开始严重威胁到了“导师”的地位。2022年美国中期选举后，在共和党民调中，特朗普一度落后于德桑蒂斯。

然而，让人没想到的是，一系列戏剧性事件之后，特朗普近期的支持率逐步回升。美国晨间咨询公司5月17日民意调查显示，特朗普的支持率为61%，而德桑蒂斯的支持率仅为18%。

下场博弈打磨资历

2024大选决战，胜算几何？

不得不说，德桑蒂斯面临的真正挑战还在路上。

舆论认为，德桑蒂斯几乎从未承受过来自共和党右翼的实质性政治压力，更不用说承受特朗普的“无情攻击”。

其次，如果他公开与特朗普对抗，可能被指“忘恩负义”，并且他也缺乏能对特朗普产生实质性威胁的攻击。

不止如此，德桑蒂斯的执政经验多来自于处理州内事务，真正要走向全国，入主白宫，恐怕还需更多磨练。

为增强自身实力，近来，德桑蒂斯频频出访国外，希望在与特朗普争夺共和党总统候选人提名之前，打磨自己的外交政策资历。

另据美国全国广播公司报道，自4月以来，很多政界人士和相关公司人员纷纷前往佛州州府塔拉哈西，想要在德桑蒂斯的竞选团队中谋得一职。消息人士称，“这种感觉就像是一个团队在‘招兵买马’，而不是缩减规模。”

美国《国会山报》分析称，考虑到特朗普支持率在党内领跑，极有可能获得共和党下届总统候选人提名，而拜登在民主党内缺乏有力的挑战者，2024年大选“特朗普VS拜登”的大戏，或将再度上演。但或许，德桑蒂斯这位实力强劲的“黑马”将继续奔跑，最终带领共和党决战民主党。在目前阶段，就像他在2022年中期选举胜选后的演说中所说，“我的战斗才刚刚开始”。

俄境内遭武装人员潜入意味着什么？

近期，位于俄乌边境地区的俄罗斯别尔哥罗德州安全形势紧张，该州日前遭大规模武装人员潜入一事引发世界关注。俄罗斯指责乌方“入侵”，而乌方否认此事与己有关，认为是“俄罗斯反政府武装团体”所为。袭击情况如何？系何人所为？又将产生哪些影响？

现状怎样？

别尔哥罗德州州长格拉德科夫22日说，乌克兰武装分子当日潜入该州造成多人伤亡。当地随后宣布进入“反恐行动状态”。

次日，俄国防部宣布，俄武装力量共打死70余名乌武装人员，摧毁4辆装甲车和5辆卡车。别尔哥罗德州23日晚些时候宣布取消“反恐行动状态”。

虽然潜入人员已被击溃，但俄总统新闻秘书佩斯科夫23日仍表示，“乌克兰‘破坏分子’的入侵令克里姆林宫深

感担忧”。

据格拉德科夫24日通报，该州目前情况“仍不平静”。当天凌晨，该州遭大量无人机袭击，大部分无人机被防空系统击落。袭击导致当地部分居民住宅、行政大楼、车辆、天然气管道受损，但未造成人员伤亡。

何人所为？

面对俄方指控，乌克兰国家通讯社22日援引乌国防部情报总局发言人安德烈·尤索夫的话报道说，袭击是“俄罗斯反政府武装团体”所为，与乌方无关，并称“只有俄罗斯人参加了当天的行动”。

俄安全会议副主席梅德韦杰夫回应说，在别尔哥罗德州进行破坏活动的武装人员是“暴徒”，乌克兰有关袭击与其无关的声明是“谎言”。俄国家杜马安全委员会成员什哈戈舍夫则直接指出，“乌克兰在别尔哥罗德州的破坏行动是在美国的筹划和支持下进行的，美国总是采用破坏

和恐怖行动制造各种外部军事冲突”。

23日，俄红星电视台公布的视频显示，在别尔哥罗德州被摧毁的装备中有美国悍马车。美国国务院发言人马修·米勒评论，美方对有关其武器被用于袭击别尔哥罗德州的真实性表示怀疑，并表示“乌方应自己决定如何对俄采取军事行动”。

路透社24日援引西方专家的话报道说，“尽管乌克兰否认参与袭击，但几乎可以确定，这场俄乌冲突以来最大规模的越境突袭是与乌武装部队协调进行的”。

影响如何？

别尔哥罗德州遭袭事件的影响仍在发酵。俄国防部长绍伊古24日誓言俄方将强硬回击。

俄政治评论员阿尔克斯尼斯指出，袭击发生在顿涅茨克重镇阿尔乔莫夫斯克(乌克兰称巴赫穆特)“易手”之后，但袭击丝毫不具任何军事意义，潜入者的下场早

已注定，其真正目的是为乌方带来舆论上的胜利，在俄境内散布恐慌，抵消重镇失守的政治影响。

路透社则援引英国军事专家麦尔文的话报道说，在乌克兰准备大规模反攻时，武装分子发动对俄西部边境地区的侵袭，可能会迫使俄方从前线调动部队。

乌克兰军事专家亚历山大·科瓦连科说，这次袭击证明在俄乌边境存在大量“漏洞”，可供乌方发起进攻。23日，乌国防部情报总局局长布达诺夫表示，反攻将很快开始，反攻所需的基本武器储备已经到位。

与此同时，美国继续火上浇油。美国总统拜登日前表态支持盟国向乌提供美制F-16战机、对乌飞行员进行培训。俄外交部发言人扎哈罗娃警告，西方国家如向乌克兰提供F-16战机，则意味着“欧洲大陆冲突升级和局势动荡进入新阶段”。

据新华社